

请
总
书
记
放
心放
心全国人大代表热议
总书记河南团讲话

请总书记放心 我们会给百姓送去更好的精神食粮

全国人大代表周崇臣：

要为河南省儿童事业发展作出应有贡献

□东方今报·猛犸新闻记者 宋迎迎

“总书记真的是非常关心咱们河南，总书记的话我全程都记下来了，整整记了14张。”3月8日中午，记者见到全国人大代表、省儿童医院院长周崇臣时，他

仍然抑制不住自己心中的激动，翻看着手中的本子。

在被问到当天总书记哪句话印象最深时，他反而“为难”了起来。“总书记对咱们河南发展了如指掌，所以说的话都非常吸引人，我都做了记录。”说着周崇臣数了起来，“1、2、3、4……”整整记满了十四页纸。

“感觉总书记非常亲切，非常温暖，和大家也非常亲近。我印象最深的一个细节是，每当有代表汇报工作时，总书记总是会侧过身，时

不时点头示意，而且每个问题都问得非常仔细。”周崇臣告诉记者，总书记到河南代表团，为河南发展指出了明确的方向和具体要求，作为河南代表团的一名代表，他感到很激动，干劲儿也很足。

“请总书记放心，接下来，我们一定不忘初心、牢记使命，听党话跟党走。按照总书记提出让河南更加出彩的要求做好本职工作，带领我们单位，为河南省儿童事业发展作出应有贡献！”他郑重表态。

全国人大代表卢克平：

河南大学要全面落实三农工作和乡村振兴

□东方今报·猛犸新闻记者 张静肖萌

“听了总书记上午的讲话，我们感到深受鼓舞，总书记的讲话对三农和乡村振兴进行了全面部署，我们回去要全面落实。”3月8日中午，全国人大代表、河南大学党委书记卢克平在接受采访时说，“其中有一点我感受特别深，粮食是河南的竞争优势，中国人的饭碗端在中国人手上，这是河南沉甸甸的责任。”

2009年4月1日下午，时任中共中央政治局常委、中央书记处书

记、国家副主席习近平在河南调研时，莅临河南大学，考察学校改革与发展。当时，他到学生自发组织的以“知行合一、报效祖国”为主题的理论研讨分会场，与大学生们进行交流和探讨，回答了同学们关心的一些理论问题，勉励大家把人生追求与国家的发展和需要结合起来，注重科学理论的学习，注重社会实践的锻炼，扎实打好各方面基础，努力成为建设祖国的高素质人才。

“从2009年总书记到河南大学调研至今，恰好十年。这十年来，河南大学实现了快速发展。尤其是2017年9月，河南大学入选国家‘双一流’建设高校名单，实现了重返‘国家队’的百年梦想。”卢克平说，“这十年来，河南大学始终牢记总书记嘱托，坚持立德树人根本任务，注重

思想引领、价值塑造和实践锻炼，充分发挥文化、学科、科研和人才优势，秉持系统培养、协同育人理念，牵手世界名校，构建立体化协同育人体系，培养了一大批各类优秀人才，提升了区域创造能力和创新活力，为中原更加出彩提供了源源不断的人才和智力支持，为河南的经济建设和社会发展作出了应有贡献。

卢克平表示：“听完总书记的讲话很振奋，回去以后，河南大学将认真学习贯彻讲话精神，按照省委省政府的部署做好三农工作。河南大学是百年老校，是河南历史最悠久的大学。我们进入‘双一流’的学科是生物学，为此我们也组建了河南高等农业研究院，我们应该为河南三农工作、乡村振兴作出自己应有的贡献，请总书记放心。”

全国人大代表史秉锐：

**责任更重 目标更清
坚决打赢河南脱贫攻坚战**

□东方今报·猛犸新闻记者 肖萌

“总书记对河南的工作，特别是河南的三农工作非常重视，也给予了充分肯定，也对河南的脱贫攻坚战打嬴打好。”

攻坚工作提出了明确要求。”3月8日中午，回想起代表团全体会议上总书记的重要讲话，全国人大代表、河南省扶贫办主任史秉锐说。

史秉锐说，三农工作是河南打赢脱贫攻坚战、实现乡村振兴的主要工作。“听完总书记的讲话，我作为从事扶贫工作代表，感到责任更重，目标更清。回去之后一定认真落实总书记的要求，坚持标准、提高质量，把河南的脱贫攻坚战打嬴打好。”

全国人大代表郭建华：

**要为老百姓
送去更好的精神食粮**

□东方今报·猛犸新闻记者 王姝

全国人大代表，河南省开封市祥符区电影发行放映公司党支部书记、经理郭建华说，河南是个人口大省、也是粮食大省，需要物质食粮和精神食粮双脱贫。

“总书记情系农村，情系农民，说到脱贫攻坚，让贫困户真正脱贫不

返贫，语重心长让我深受感动。”郭建华说，河南提出对基层扶贫要扶两个志（智），一是志气的志，一是智慧的智。

“扶志，就是扶志气、扶思想、扶观念，让贫困户能够战胜困难。扶智，就是对贫困户扶技术、扶思路、扶知识，以技术知识和勤劳的双手摆脱贫困，获得物质和精神食粮的双脱贫。”她说。

作为一名从上世纪70年代开始，为农民放了四十多年电影的放映员，郭建华觉得自己没有放够，她表态说：“请总书记放心，我还会为农民放映更多更好的电影，给老百姓送去更多更好的精神食粮。”

本版图片：东方今报·猛犸新闻记者沈翔、李新华摄